

# 集装箱内长“豆芽” 绿蕾护船巧识别

张洋洋 曹圣杰/文

近日,嘉兴出入境检验检疫局工作人员对进境废纸集装箱进行查验时发现一集装箱箱门处散落大量“豆芽”,经细致观察检验检疫人员推测该豆芽为葵花籽萌发形成幼苗。于是决定对该集装箱进行全掏查验,详细查看箱内情况,见两侧箱壁底部“生长”着大量“豆芽”,检验检疫人员对“豆芽”进行取样送实验室做进一步检测,并对同批废纸其他集装箱进行查

验,未发现类似情况。嘉兴检疫局依法对该批废纸出具检验检疫处理通知书,对该集装箱进行清扫,彻底收集集装箱中的“豆芽”并监督销毁。

这是嘉兴检验检疫局接质检总局开展“美丽中国,绿蕾护航”为主题的“绿蕾3”专项行动通知以来,首次在进境集装箱中截获植物种苗,检验检疫人员推测该集装箱上一个航次装

载葵花籽后未进行清扫就直接装载废纸运来嘉兴港,且集装箱内温度湿度较高,导致葵花籽萌发成“豆芽”。一些国外供货商不注重集装箱装运前清扫,且废纸分拣程度低,成分复杂容易夹带植物种子等繁殖性材料,一旦传入我国将对生态环境造成严重威胁。针对这一现象,嘉兴检验检疫局将扎实推进辖区“绿蕾3”专项行动。



## 遇巨款不为所动 拾金不昧还失主



3月18日下午一点多,陶善英在回家途中经过范东烘干中心的村道时,发现地上有一个包裹,由于这里是村道,来往的人并不多,陶善英等了一会儿,也没见到失主,只好把这个包裹暂时带回了家。“包裹里有个马夹袋,里面有存折和500元现金。”陶善英说。

陶善英告诉我们,袋子里除了500元现金,四张存折,还有一张七万多元的外借借条及生活补助证,总价值加起来有19多万元。而叫人惊讶的是,失主在每张存折里都附上了密码,要拿走这十多万元可以说轻而易举。“每张存折里都塞了小纸条,上面是六位数字。”

面对唾手可得的巨款,陶善英不为所动,她第一时间找到了在村委会工作的姑父,委托他交给派出所帮忙寻找失主。民警很快找到了失主蒋介萍,将这些东西还给了她。她也通过民警随后联系上了她。她告诉我们,这失而复得的钱款是她多年的积蓄,最近家里在造房子才拿出来的。当天她拿着这些存折

现金等,从范东村的厂里回杨庙翁村的家中,途中不慎将袋子丢失了。“这是我十年里点点滴滴辛苦积攒下来的,结果回家的路上不见了。我真是急死了,如果被人领走了,等于我十年的心血付之东流了。”后来,当派出所民警打她电话说找回失物后,她心里的一块大石头总算落地了,幸亏是被好心人捡到了。

我们了解到,陶善英在干窑一家企业上班,每个月收入在3000元左右,虽然家里也不是很富裕,但陶善英说,别人的东西不管多少钱,一分都不能拿。物归原主是做人最起码的道德品质。“自己需要钱要靠自己的双手去赚,自己赚的才用得踏实安心。真的拿了这个钱,我晚上都要睡不着了。这个也是人之常情,我相信别人也会这样做的。”

陶善英拾金不昧的事迹在村里传开后,大家纷纷都为她点赞,为她自豪。

阿德讲:好人好事时常有,为我们热心的嘉兴人点个赞!

这段时间,嘉善县干窑镇发生的一件拾金不昧好人好事为很多人所称道,范东村村民陶善英在回家途中捡到了10多万元的存折及现金,但她不为所动,第一时间委托村委会找到了失主。我们也专程前往嘉善找到了陶善英,了解了这件事情的经过。



## 八十箱蜜蜂猝死 杀虫粉剂是凶手?

嘉兴人都听说过“金平湖、银嘉善”,为什么叫“金平湖”呢?因为平湖自古以来都种油菜,每年春天站在九龙山上朝北看,全部是金灿灿一片,所以叫“金平湖”。现在正是油菜花盛开的季节,很多养蜂人带着蜂箱,专程赶到平湖,甜蜜而艰辛的生活又要开始了。但是从山东过来的专业养蜂人张利,今年却甜蜜不起来了,这到底是怎么回事呢?

平湖曹桥街道严家门村的张利养蜂场里,有一百五十多个蜂箱。虽然还有蜜蜂飞进飞出,但和之前相比已经少了太多。原本应该密密麻麻爬满蜜蜂的板子,只有几只蜜蜂了。那么蜜蜂到哪里去了?我们在蜂箱旁的田地和沟渠里,发现了大量已经死亡的蜜蜂。“死了八十箱左右,光蜜蜂

就直接损失十万元,加上产品估计要二十几万。”养蜂人张利说道。

张利是山东人,已经养了十八年蜜蜂了,每年春节他都会来南方放蜂。3月14日晚上,张利带着一百五十箱蜜蜂来到平湖,打算在这里待一个月。没想到,刚来没几天,就有蜜蜂大批死亡。那么,这些蜜蜂为什么会成群死亡呢?张利怀疑,可能跟3月20日他用了从网上买来的粉剂有关。前几天,他发现蜂箱里有蜂螨,蜂螨是蜜蜂的一种体外寄生虫,在蜂巢房里繁殖,寄生在蜜蜂的幼虫、蛹和成蜂体上,蜂螨会导致蜜蜂采蜜能力下降,影响蜂产品产量。为了杀螨,他在网上订购了一种据说是环保无毒的微生物农药,可是在用药后的第二天早上,蜂箱外、田地里、沟渠里,到处都

是死掉的蜜蜂,真是让他欲哭无泪。

一箱蜜蜂要卖一千多块钱,再加上蜂产品,每箱损失起码两千,这八十多箱蜜蜂,相当于他们家一年的收入。那么,这些蜜蜂的死,是不是真的跟杀虫粉剂有关?平湖市农经局的工作人员赶到现场,一看这包粉剂的包装,就发现了问题。“这个是无三产品,不管是购买兽药还是农药,都要从正规的农资店购买。因为正规农资店的产品有我们监管部门定期检查。网上购买的风险比较大。”平湖市农经局农业执法大队副大队长吴琛说道。这些农药标注的生产地是在江苏盐城射阳县,看来张利只能去江苏当地的主管部门进行投诉了。

小新说:网上买药需谨慎,购买此类产品,还是要到正规的农资店里去买。